

《菏泽市2021-2022年秋冬季大气污染综合治理攻坚方案》印发

# 重度及以上污染天数控制在13天以内

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 我市日前印发《菏泽市2021-2022年秋冬季大气污染综合治理攻坚方案》,秋冬季(2021年10月1日至2022年3月31日)全市及各县区PM2.5平均浓度将控制在67.9微克/立方米以内,重度及以上污染天数控制在13天以内。

根据方案,我市将全面梳理排查拟建、在建和存量“两高”项目,对“两高”项目实行清单管理、分类处置、动态监控。严格落实能耗双控、产能置换、污染物区域削减、煤炭减量替代等要求,不符合要求的“两高”项目坚决整改。严厉打击“两高”企业无证排污、不按证排污等各类违法行,及时曝光违反排污许可制度的典型案例。

积极稳妥实施散煤治理。将确保群众安全过冬、温暖过冬放在首位,集中资源以县区或乡

镇(街道)为单元成片推进清洁取暖。坚持“先立后破、不立不破”,2021年新改造尚不具备安全稳定通气条件的、尚未经过一年实际运行检验的,严禁拆除原有供暖设施。加强监督检查,防止已完成清洁取暖改造的用户散煤复烧。

深入开展锅炉和窑炉综合整治。加大燃煤锅炉、窑炉淘汰整治力度,全面淘汰35蒸吨/小时燃煤锅炉、炉膛直径3米以下的燃料类煤气发生炉及达不到环保要求的间歇式固定床煤气发生炉,取缔燃煤热风炉,以煤炭为燃料的加热炉、热处理炉、干燥炉等改用工业余热或电能。

加快推进柴油货车污染治理。全面完成国三及以下排放标准营运中重型柴油货车淘汰任务目标,淘汰车辆要依法依规予以回收拆解。加大检查力度,严禁已淘汰车辆在城市周边、农

村等地区非法营运或进入工矿企业内部使用。

推进大宗货物“公转铁”“公转水”。2021年12月底前完成重点行业大宗货物运输结构调整“一企一策”方案。

强化扬尘管控,逐月实施县区降尘量监测排名。加强施工扬尘精细化管控,城市工地严格执行“七个百分之百”要求。对长期未开发的建设裸地(城市公共区域、废旧厂区、物流园、大型停车场等)进行排查建档,采取绿化、硬化等措施及时整治扬尘。强化道路扬尘整治,推进吸尘式机械化湿式清扫作业,加大城市外环路、城市出入口、城乡结合部等重要路段冲洗保洁力度。加强铁路沿线防尘网排查整治。2021年底前,大型煤炭、矿石等干散货码头和主要交通干线、铁路物料堆场全面完成抑尘设施建设,物料输送系统封闭改造。

## 为他人生续航, 菏泽市民济南捐献造血干细胞



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 11月24日8时10分,牡丹区南城街道办事处综合执法办公室扬尘办主任何永运,作为造血干细胞志愿者在济南(中国人民解放军第九六〇医院)进行造血干细胞采集(上图),成为全市第61例、全省第1065例、全国第12346例造血干细胞捐献者。

据了解,何永运于2015年志愿加入中华骨髓库,今年9月接到与患者初配成功的通知。在紧张的工作间隙,他积极配合有关部门做好高分辨采样配型和体检。从2001年至今,他先后无偿献血30余次,捐献血小板10余次,且多年来坚持参加各项公益活动。

何永运表示,有机会帮助到需要帮助的人,感到很荣幸、很高兴,这是一种缘分,更是一名志愿者义不容辞的责任。他说:“希望通过这次造血干细胞捐献,让更多人了解这方面的知识,期待更多人加入到捐献造血干细胞的行列中,多一个人加入,就多一分希望。”

## “敲门行动”排查安全隐患

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) “天冷了,冬季用火、用电、用煤一定要注意安全。”11月23日,在菏泽高新区万福街道办事处,工作人员挨家挨户开展“敲门行动”,为辖区群众燃气安全问诊把脉、开出良方。

行动中,工作人员针对居民燃气使用环境进行全面检查,就通风、乱堆杂物、覆盖悬挂等行为进行现场整改,并规范燃气使用、检查方式和更换塑胶罐、管罐方法。同时,充分利用网格化管理体系,全链条、全覆盖、地毯

式地排查燃气安全隐患,为居民用户更换不符合安全规范的胶管和减压阀,对存在安全隐患的燃气罐依法处置,并建立问题台账,责令限期整改,全面筑牢燃气安全防线。

此外,万福街道办事处还利用LED显示屏、发放安全用气《致万福居民的一封信》、微信群等平台,加大燃气安全宣传覆盖面,让辖区居民了解和掌握燃气安全常识,提升居民用气安全意识和公共安全意识,切实保障辖区群众生命财产安全。

据了解,为切实强化冬季取

暖安全防范工作措施,提升群众消防安全意识和抵御火灾事故的能力,有效防范各类安全生产事故发生,我市要求各级各部门按照“政府领导、分级负责、全民参与、预防为主”的原则,做好冬季取暖、防范一氧化碳中毒及用火用电安全工作,组织乡镇、街道办、社区等基层组织对辖区内住户进行全面检查,及时消除取暖设施不合格、通风不畅等安全隐患。“敲门行动”要做到每户必到,每户必检,不留死角,帮助和提醒用户及时排查整改安全隐患。

## 19个项目入选第五批省级“非遗”名录

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 11月24日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市文化和旅游局获悉,山东省第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录已经公布,其中,菏泽19项“非遗”项目入选。

据了解,在公布的名录中,鄄城县的“尧的传说”、菏泽市的“雷琴艺术”、巨野县的“工笔牡丹画”、巨野县的“张氏缪篆书刻技艺”、曹县的“皮影制作技艺”进入第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录。

郓城县的“柳子戏”、巨野县的“山东梆子”、鄄城县的“梅花拳”、成武县的“曹州泥塑”、牡丹区的“菏泽木雕”、牡丹区的“曹州

刻瓷”、菏泽市的“邓氏黍米原浆酒制作技艺”、东明县的“东明香肚制作技艺”、曹县的“曹县蒸碗制作技艺”、郓城县的“任氏怀德堂膏药”、巨野县的“鲁润阿胶传统制作技艺”、鄄城县的“千户宋楼宋氏正骨疗法”、牡丹区的“荆氏经络点穴疗法”、东明县的“狮子舞”入选省级非物质文化遗产代表性项目名录扩展项目名录。

名录公布后,我市各级各部门将按照有关要求,贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针,扎实做好非物质文化遗产代表性项目的保护、传承工作,切实提升非物质文化遗产系统性保护水平,为加快“文化强市”建设做出新的更大贡献。

## 伏羲尧舜文化研讨会在鄄城举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 陈正国) 11月24日,伏羲尧舜文化研讨会在暨山东省伏羲尧舜文化研究会理事会在鄄城县召开,驻菏、驻鄄全体理事及特邀专家教授参加了会议。

会上,相关负责人分别汇报了研究会工作开展情况,并从加强学术研究、学术交流,收集整理研究资料、研究成果,创办会刊,出版文化研究系列丛书,加强舆论宣传,筹备全国学术研讨会,大力弘扬伏羲尧舜始祖文化,严格研究会管理等8个方面对下步工

作进行了具体安排部署。

在随后召开的伏羲尧舜文化研讨会上,与会专家教授围绕尧舜、羲、舜诞生地姚墟、舜耕历山等历史传说,以及尧舜的历史功绩,尧舜文化的丰富内涵、深远社会影响等进行了充分的学术研讨与交流,为进一步发掘、研究、保护、弘扬、传承伏羲尧舜文化和助推文化强省、文化强市、文化旅游名县创建工作将起到极大的促进作用。

会上,还书面交流了《尧舜文化是儒家文化的源头》、《试论尧舜文化的研究与开发》等多篇学术论文。

## 一声“哨响”,村民夜间出行更方便

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 11月23日,牡丹晚报全媒体记者从市吹哨办获悉,11月8日0时至11月14日24时,全市“吹哨”平台共受理企业有效求助“哨声”329个,办结329件,办结率100%。

增设路灯,方便村民夜间出行。近日,东明县秋叶通讯器材商行通过“吹哨”平台反映:一号台新村已建好,百姓喜气洋洋搬进新家,但路灯少,群众夜间出行不便,影响商行夜间经营额,询问能否再增加一些路灯。长兴集乡政府接到“哨声”后,立即组织相关人员到现场察看,听取群众意见。根据村台设计图和百姓出行需求,决定在部分路段加装路灯。经回访,目前新增的10多盏路灯已全部安装到位,反映人非常满意。

牵线搭桥,政银企合作共谋发展。近期,鄄城县鑫昊木业、森博木业、馨达木业等多家木制品加工企业通过“吹哨”平台反映:企业亟需贷款,请政府给予帮助协调。接到“哨声”后,什集镇经信委工作人员立即与企业取得联系。据了解,由于市场形势向好,辖区内有多家木制品加工企业准备扩大生产经营规模,需要申请贷款。经镇党委政府研究,决定由政府牵头,邀请农商行、邮储银行业务负责同志及企业代表,召开政银企座谈会。座谈会上,银行工作人

员详细解读信贷政策和贷款流程,发放信贷政策明白纸等资料,针对企业提出的问题,“面对面”解答,现场进行互动交流。目前,两家银行已为16家企业授信1610万元,助力了企业快速发展。

消除隐患,解决企业通行困难。近日,菏泽众客金润食品产业有限公司通过“吹哨”平台反映:公司附近有村民堆积大量玉米秸秆,严重影响日常生产和车辆通行,请求有关部门尽快帮助解决。接到“哨声”后,大埝镇政府工作人员立刻前往现场查看,由于前期连日阴雨,导致当时玉米等粮食作物大量积压在农田中,村民把抢收出来的玉米秸秆就近晾晒在硬化路面上,数量较多,不仅影响企业货车通行,而且存在安全隐患。镇政府立即协同村委组织人员前往附近村民家中说明情况,讲明利害关系,大部分村民主动把堆积的秸秆清理干净,针对部分搬运秸秆困难的村民,工作人员组织专用机械帮助清理,并集中送到生物质能源公司,进行无害化处理。经过一天一夜的奋战,成功将秸秆清理完毕,解决了企业“心头之患”。

吹哨即办